



## 设备故障 比利时一核反应堆暂时关闭

新华社北京10月4日电 比利时蒂昂日核电站一座核反应堆3日因关键设备发生故障关闭,暂时退出电网。比利时通讯社援引核电站运营商昂吉集团的话报道,“蒂昂日3号”反应堆三个蒸汽发生器中有一个压力下降,导致反应堆暂时关闭,预计5日重启。依据昂吉集团发言人说法,这件事没有影响到核电站及其工作人员安全。蒸汽发生器可将核反应堆堆芯中产生的热量转化为蒸汽,是核岛一回路系统中的重要设备,有“核电之肺”之称。截至今年上半年,比利时运营蒂昂日和杜尔两个核电站共7座核反应堆,承担全国约一半的电力供应。由于年代久远,一些反应堆近年来故障频发,曾引发德国、荷兰、卢森堡等邻国担忧。这次发生故障的“蒂昂日3号”反应堆距德国边境约60公里。这是2012年8月22日拍摄的位于比利时首都布鲁塞尔东南约90公里的蒂昂日核电站。

新华社记者叶平凡摄(王鑫方)

## “一带一路”倡议推动共同发展 ——访埃及《金字塔报》副总编苏努提

新华社开罗10月4日电 新华社记者姚兵 马哈茂德·富利

埃及《金字塔报》副总编塔里克·苏努提日前在埃及首都开罗接受新华社记者专访时说,中国倡导互利共赢,如今共建“一带一路”倡议正在推动沿线国家实现共同发展。

苏努提表示,共建“一带一路”倡议对全球经济发展具有重要意义,中国通过共建基础设施、构建互利共赢伙伴关系,助力参与方实现发展,促进双

边和多边关系。苏努提认为,中国推动南南合作,中国提出的倡议充分考虑了其他发展中国家实际情况,全球大多数国家都对共建“一带一路”倡议持积极态度。他说,在“一带一路”框架下,中国与包括埃及在内的许多国家合作共建基础设施项目,中国企业还在埃及承建了新行政首都、阿拉曼新城重要工程项目,这些项目都在带动埃及国家经济发展。

过去20年,苏努提多次

到访中国,见证了中国社会的巨大变化。“中国在国内实施了一系列举措,取得实实在在的成效,一些地区实现了跨越式发展,中国还在全国范围内消除了绝对贫困。”

“2008年,我访问了宁夏回族自治区。当我10年后重访宁夏时,当地发生的巨大变化令我惊叹不已,宁夏的银川现在还成为中国—阿拉伯国家博览会举办地。”他说。

苏努提说,他目睹了中国共产党领导宁夏人民改善生态环境,使原本贫

瘠的土地成为美丽的葡萄园,人民的收入大幅提高。从宁夏这些发展变化中,苏努提体会到的是,“这些快速发展都源自中国共产党坚持执政为民”。

苏努提还说,当前全球持续面临多重挑战,中国提出的务实倡议将有效推动全球发展。“作为全球第二大经济体,中国在全球政治和经济格局中都发挥重要作用。”他强调:“中国经济与世界经济有着密切联系,中国是世界经济的重要引擎。”

## 瑞典封锁“北溪”管道泄漏点附近海域展开刑事调查

新华社斯德哥尔摩10月3日电(记者付一鸣)瑞典检察院3日宣布封锁“北溪”天然气管道泄漏点附近海域,并展开刑事调查。

瑞典检察院当天在一份新闻公报中说,瑞典附近的“北溪”管道泄漏点周围海域已被封锁,以便进行刑事调查。瑞典检察院正与多家机构合作进行相关调查。

瑞典海岸警卫队3日

晚发布新闻公报说,根据瑞典检察院的要求,海岸警卫队已禁止在“北溪”管道泄漏点周围5海里的区域进行一切形式的活动,包括禁止船只驶入、锚泊,禁止在该水域潜水、钓鱼以及开展地球物理测绘等。

日前在“北溪-1”和“北溪-2”管道上共发现4个泄漏点,分别位于瑞典和丹麦附近水域。根据瑞典海岸警

卫队3日的新闻公报,“北溪-1”泄漏点海面上已观测不到涌出的气泡,而“北溪-2”泄漏点海面上的气泡范围直径仍在15至20米。

据瑞典电视台9月27日报道,瑞典测量站前一天在“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道发生泄漏的水域探测到两次强烈的水下爆炸。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9月29日对媒体

表示,“北溪”天然气管道泄漏“可能是一次国家级别的恐怖袭击事件”,需要多国协作开展调查。

“北溪-1”管道于2011年建成,东起俄罗斯维堡,经由波罗的海海底向德国输气。“北溪-2”管道去年建成,与“北溪-1”主体管道基本平行,尚未投入使用,但有部分天然气封存在管道内。

## 秘鲁总统表示希望推动秘中关系取得更大发展

新华社利马10月3日电(记者郝云甫)秘鲁总统卡斯蒂略日前表示,秘鲁和中国是兄弟般的友好国家,秘中各领域合作成果丰硕,前景广阔,希望推动秘中关系取得更大发展。

卡斯蒂略在总统府接受中国新任驻秘鲁大使宋扬递交国书时说,他本人对两国友谊有切身感受,期待双方通力合作,不断巩固秘中团结友好。卡斯蒂略热

烈祝贺中华人民共和国成立73周年,并预祝中共二十大取得圆满成功。

宋扬表示,中秘是好兄弟、好伙伴、好朋友。中秘关系具有坚实政治、经济、社会和文化基础,已成为发展中国家的团结合作、中拉友好关系的优秀范例。按照两国元首指明的方向,中秘友好合作必将战胜各种风险挑战,迎来更加灿烂的明天。

## 美国因飓风“伊恩”遇难人数过百

新华社华盛顿10月3日电(记者孙丁)据美国媒体报道,截至3日晚,飓风“伊恩”已在美国造成百余人遇难。

统计数据显示,美国佛罗里达州已确认101人遇难,北卡罗来纳州已确认4人遇难。在佛罗里达州,利县和夏洛特县分别确认54人和24人遇难。

利县政府部门被质疑没有更早发布强制撤离令,导致大批民众没有来得及撤离。当地官员对此表示,

强制撤离令发布及时,但许多人没有前往避难所。

9月28日,“伊恩”以4级强度从佛罗里达州西南海岸登陆过境,狂风暴雨和洪水损坏该州大量房屋、基础设施以及车辆、船只等。9月30日,“伊恩”以1级强度从大西洋登陆南卡罗来纳州,随后不断减弱直至消散。

美国一家灾后评估机构估算,“伊恩”造成的经济损失在280亿至470亿美元之间。

## 波黑选出新一届主席团成员

新华社萨拉热窝10月3日电(记者张修智)根据波黑中央选举委员会3日公布的最新计票结果,热莉卡·茨维亚诺维奇、丹尼斯·贝契罗维奇

和热利科·科姆希奇分别当选波黑主席团(总统)的塞尔维亚族、波什尼亚族和克罗地亚族成员。

根据波黑选举法,波黑主席团由三名成员组成,分别代表塞尔维亚族、波什尼亚族和克罗地亚族成员在波黑穆克联邦选举产生,塞族共和国选举产生。

茨维亚诺维奇出生于1967年,是塞族共和国执政党独立社会民主联盟的高级成员,现任波黑塞族共和国总统。

贝契罗维奇出生于1975年,现为波黑社会民主党副主席。2006年至2018年,他三次当选波黑议会议员。

科姆希奇出生于1964年,他于2012年退出波黑社会民主党,创立跨种族政党民主阵线。科姆希奇是现任波黑主席团成员,本次胜选是他第三次担任主席团成员。

波黑大选2日开始举行,近340万注册选民投票选举波黑主席团三名成员以及42名国家议会议员。

波黑大选每四年举行一次。根据1995年签署的《代顿和平协议》,波黑由两个自治实体组成,即穆克联邦和塞族共和国。穆克联邦主要人口为波什尼亚族和克罗地亚族,塞族共和国主要由塞尔维亚族组成。

## 伊朗敦促美国戒除“对伊制裁瘾”

新华社德黑兰10月3日电 伊朗外交部发言人卡纳尼3日说,美国应戒除“对伊制裁瘾”,为恢复履行伊朗核问题全面协议采取“建设性行动”。

卡纳尼当天在例行

记者会上说,美国对伊朗追加制裁表明,美国政府自相矛盾,没表现出继续进行谈判的政治意愿。如果美方表现出政治意愿,将可以在短时间内就恢复履行伊核协议达成协议。



## 中国文化周活动在阿尔巴尼亚落幕

9月30日,在阿尔巴尼亚地拉那,民众在中国美食节上品尝美食。

2022中国文化周活动2日在阿尔巴尼亚首都地拉那落幕。在一周时间里,丰富多彩的文化活动吸引当地民众广泛参与。新华社发(根特·奥齐齐摄)